

聚焦巴以冲突

北京对话助力巴勒斯坦各派和解



这是7月23日在北京拍摄的和解对话闭幕式。新华社发

应中方邀请,巴勒斯坦14个派别高级别代表于21日至23日在北京举行和解对话,23日签署了《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》(以下简称“北京宣言”)。这是巴勒斯坦14个派别首次齐聚北京举行和解对话,为饱受苦难的巴勒斯坦人民带来了宝贵希望。

各方人士指出,此次和解对话是巴勒斯坦各派在化解分歧、实现民族团结道路上迈出的重要一步。中方行动充分展现大国的责任与担当,赢得各方广泛赞誉。《北京宣言》在加沙冲突不断延宕外溢之际释放出积极信号,为中东地区和平稳定创造条件。

A 比以往“更进一步”

此次对话的最重要共识是实现14个派别的大和解、大团结,最核心成果是明确巴解组织是所有巴勒斯坦人民的唯一合法代表,最突出亮点是同意围绕加沙战后治理组建临时民族和解政府,最强烈呼吁是要根据联合国有关决议实现巴勒斯坦真正的独立建国。

声明说,《北京宣言》是在实现巴勒斯坦民族团结道路上迈出的积极一步。巴勒斯坦民族倡议组织领导人穆斯塔法·巴尔古提在接受美国媒体采访时表示,此次巴勒斯坦各派举行和解对话的内容包括就组建协商一致的临时政府所采取的“具体步骤”,这比以往的尝试要“更进一步”。

签署仪式上说,“中国是一道光”,中国所作的努力在国际舞台上也是罕见的。欧盟中东和平进程特别代表斯文·科普曼斯祝贺并赞赏中方成功斡旋巴勒斯坦14个派别在华举行和解对话并共同签署《北京宣言》,称赞这是举世瞩目的成就,充分显示中方在推动巴内部和解、加沙停火止战以及中东和平进程等方面发挥着积极建设性作用。

B 关键时刻的中国行动

新一轮巴以冲突自去年10月7日爆发以来已持续九个多月。冲突造成加沙地带大量平民伤亡和严重人道主义危机。分析人士指出,在这一背景下,巴勒斯坦人民和各派对实现内部和解的需求和愿望空前迫切。

中国在关键时刻挺身而出,积极斡旋。有分析人士指出,中国的负责任大国形象以及在巴勒斯坦问题上的公正立场,使中方赢得了巴各派的信任。

土耳其马尔马拉大学学者巴勒什·斯泰尔说,中国不断为推进地区和平发展贡献自身力量,提出有效方案,并以实际行动践行承诺,日益成为中东地区备受尊重的角色。

C 为地区和平创造条件

本轮巴以冲突造成的外溢效应波及黎巴嫩、叙利亚等多个地区国家,存在继续升级的风险。分析人士指出,巴勒斯坦各派别签署《北京宣言》对动荡的地区局势而言是一个积极信号,并将为巴以谈判和地区和平稳定创造条件。

以色列区域外交政策研究所所长尼姆罗德·戈伦表示,巴勒斯坦各派在北京举行和解对话并签署《北京宣言》或将为巴内部带来某种程度的稳定并减少分歧,进而为巴勒斯坦与以色列展开和平谈判创造条件。

世卫组织官员“极度担忧”加沙地带或暴发传染病

据新华社电 世界卫生组织官员23日说,由于卫生状况和医疗条件恶劣,脊髓灰质炎(脊灰)病毒在巴勒斯坦加沙地带蔓延风险加剧,并且有可能外溢到更广泛地域。加沙地带脊灰等传染病暴发的可能性令人“极度担忧”。

世卫组织负责巴勒斯坦加沙地带和约旦河西岸医疗相关事务的紧急医疗组负责人阿亚季尔·萨帕尔别科夫当天在耶路撒冷视频会议中出席联合国机构在瑞士日内瓦举行的情况通报会上,作出上述表态。

萨帕尔别科夫说,目前暂未发现确诊病例。世卫组织和联合国儿童基金会工作人员定于25日抵达加沙地带,将通过检测加沙居民粪便样本等途径评估病毒传播风险。这一评估有望在本周完成,届时卫生官员将据此发布相关建议,包括是否需要启动大规模疫苗接种和使用何种疫苗。

萨帕尔别科夫说:“卫生系统受重创。缺水、卫生条件恶劣,加之人们难以获得医疗服务……情况将非常糟糕。”在加沙地带,可能出现大量因不同传染病导致的死亡病例,甚至可能超过因受伤而死亡的人数。

以总理访美 要求见特朗普

以色列总理内塔尼亚胡22日开始访问美国,将分别与美国总统拜登和副总统哈里斯会晤。此外,内塔尼亚胡还要求与共和党总统候选人、前总统特朗普会面,尚未获其回应。

白宫22日说,上周因感染新冠病毒而居家休养的拜登将于当天返回白宫。美方官员向媒体披露,预计拜登25日将与内塔尼亚胡会晤。

路透社22日援引哈里斯一名助手的话报道,哈里斯将与内塔尼亚胡在白宫会晤,但不是和拜登一起。哈里斯将就巴勒斯坦加沙地带人道主义局势向内塔尼亚胡表达关切,并讨论以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的停火协议谈判。

足够党内票数,锁定民主党总统候选人提名。美联社评论,尽管内塔尼亚胡启程前表示,无论谁当选美国总统,以色列始终是美国不可或缺的盟友,但以色列政府仍迫切希望了解哈里斯的对以政策。

约特朗普

面,地点可能在佛罗里达州,时间可能是特朗普25日在选举“摇摆州”北卡罗来纳州举行竞选集会后。特朗普方面尚未回应是否将与内塔尼亚胡会面。

据《以色列时报》报道,特朗普在任期间,与内塔尼亚胡曾是“亲密政治盟友”,但后者在2020年美国总统选举后祝贺拜登当选特朗普不满。

特朗普还多次指责以色列政府没能阻止哈马斯去年10月对以境内目标发动大规模袭击。

加沙之困

在加沙地带持续发动进攻,与哈马斯就停火和互换在押人员展开的谈判陷入僵局。加沙地带的一些巴勒斯坦人告诉美联社,只要美国继续支持以色列,他们不关心谁成为民主党总统候选人。“美国是(以色列)攻打加沙的同谋”,一名加沙平民说。

以军22日对加沙地带南部城市汗尤尼斯加大攻势,导致至少70人死亡、超过200人受伤。联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处当天在社交媒体上表示,成千上万在汗尤尼斯的民众再次逃离冲突和军事行动区域,恐惧和流离失所的“循环”已持续太久,这种情况令人“难以忍受”。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门22日发布的新数据,去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成逾3.9万人丧生,超过8.9万人受伤。(新华社北京7月24日电)

环球时讯

菲律宾首都区因洪水等灾害进入灾难状态



7月24日,救援人员在菲律宾首都马尼拉积水的街道上划船行进。新华社发

新华社马尼拉7月24日电 菲律宾马尼拉大都会发展局24日宣布,因强降雨引发洪水等灾害,菲律宾首都区进入灾难状态。

菲律宾气象部门24日说,受台风“格美”与西南季风叠加影响,暴雨已连续多日侵袭首都马尼拉等多个城市并引发大范围洪灾。据菲警方通报,洪水、泥石流等灾害目前已造成8人死亡。菲全国多个城市的政府部门和公立学校宣布停工、停课。部分航班因台风被取消。气象部门预计,菲各地未来两天仍将有降雨。

菲律宾国家减灾委员会24日通报,台风和西南季风持续影响菲律宾,自本月11日以来已造成超过88万人受灾。菲律宾位于西太平洋台风带,平均每年遭受20场台风或热带风暴侵袭。

尼泊尔一架客机坠毁致18人丧生



这是7月24日在尼泊尔首都加德满都特里布万机场拍摄的事发现场。新华社发

新华社加德满都7月24日电 尼泊尔民航局发言人潘迪24日说,当天一架客机在尼泊尔首都加德满都特里布万国际机场坠毁,造成18人死亡,1人受伤。目前该机场已关闭。

潘迪告诉新华社记者,失事客机属于尼泊尔太阳航空公司,其运载的总共19人均来自这家航空公司。机上人员中只有飞行员获救,已被送入医院治疗。

潘迪此前说22人遇难,原因是救援人员重复计算人数。加德满都特里布万国际机场发言人贾阿告诉新华社记者,失事客机原计划飞往博克拉市执行维护检查任务,在起飞时坠毁。一名目击者说,这架飞机垂直坠落地面后爆炸并冒出浓烟。

欧盟机构: 7月21日为有记录以来全球最热一天

新华社布鲁塞尔7月23日电 欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局23日发布报告说,全球在7月21日刚刚经历了有记录以来最热的一天,日平均气温达到17.09摄氏度。

该气温以0.01摄氏度之差刷新2023年7月6日创下的最高纪录,成为自1940年以来最热的一天。报告指出,0.01摄氏度看起来相差无几,真正值得关注的是2023年7月以来的气温与此前年份气温的“差异”。

报告数据显示,在2023年7月之前,全球日平均气温的最高纪录是2016年8月13日创下的16.8摄氏度;而自2023年7月3日以来,已有57天超过那一纪录,主要分布在2023年7月和8月、2024年6月和7月。

哥白尼气候变化服务局主任卡洛·布翁滕波表示,全球最近13个月内日平均气温的最高纪录与先前最高纪录的差距“令人震惊”,“随着气候持续变暖,我们必将在未来数月或数年内看到新的纪录被打破”。

今年1月,哥白尼气候变化服务局在报告中说,2023年是有记录以来最热一年。最新报告认为,尽管现在预测为时过早,但2024年有可能超过2023年成为最热一年。

Advertisement for various services including express delivery, real estate, and information classification.